

推动有序复工复产，是党中央统筹疫情防控和经济社会发展作出的重要部署。

一场疫情防控阻击战，一程复工复产接力跑，广东争分夺秒不缺位，打出暖企稳岗“组合拳”，确保高质量发展“不掉线”。

2月6日，广东出台“支持企业复工复产20条”，全力支持和推动受疫情影响的各类企业复工复产。

2月13日，广东再出炉“广东金融暖企18条”，这是疫情防控期间全国首个省级支持中小企业金融专项文件。

省委、省政府强调，要在毫不松懈持续做好疫情防控、坚决防止疫情反弹的同时，坚持分类指导、分区施策，有力有序支持企业复工复产和重点项目建设，推动经济社会平稳健康发展。

全省各地纷纷拿出“真金白银”，统筹各方面工作，提振企业复工复产信心。众多粤企吃下“定心丸”，聚力“加速跑”，跑出“广东速度”、撑起“广东智造”、彰显“广东担当”——

防疫制造按下快进键：广药集团旗下多家企业在春节期间无休生产防疫药物，光华药业首批50万片治疗新冠肺炎药紧急获批投入生产；新南方集团旗下邓老凉茶生产的中药浓缩浸膏持续送往战“疫”一线……

智能智造实力硬核：2月20日，广汽集团自制口罩五条生产线正式批量生产；美的集团在全国33个生产基地，除湖北外均已复工，顺德工厂最先打响复工复产攻坚战……

金融扶持不断加码：广东建行针对实体经济发起“春晖行动”，广东农行出台“惠十条”，工行广州分行“复工贷”全线产品上线……

民生保障开足马力：广州地铁实施最高等级防护，保障地下“大动脉”安全畅通；广州自来水公司属下八间水厂、大小28个加压站运行平稳；复工复产一周，广东累计用电量较前一周增长17.3%，珠三角地区日用电量增长显著……

广东的实践正在印证，有效防控疫情与复工复产可“两全”。稳企业、稳就业、稳经济，这场抗击疫情的大考中，广东不负“优等生”之名。

南粤初春，阳光已来。

·孙晶·

复工复产开足马力 产业链显韧劲 羊城晚报记者 邓勃 摄

# 战疫 — 广东复工复产录

总策划：刘海陵 林海利  
总统筹：孙璇 胡泉 林洁  
总执行：吴江 刘云 周敏  
编辑统筹：陆德洁 设计统筹：李焕菲

2020年2月21日 / 星期五 / 要闻部主编 / 责编 陆德洁 / 封面设计、美编 李焕菲 / 校对 温瀚 T1

广东“智造”战鼓擂响！广汽集团旗下整车企业复工复产全景扫描：

## 以造车之严谨答好防疫复产答卷



### 广汽传祺：应急演练具体到每一个细节

为响应国家号召，落实省市和集团部署，坚决打赢疫情防控阻击战，广汽传祺1月份就进行了整体协调，全面部署防疫抗疫，所有细节都力求务实、没有一点“花架子”，充分显示出汽车人的严谨和刻苦精神。

2月17日，广汽传祺正式恢复正常生产、防疫和复产“两手抓”。复产首日，广汽传祺尽全力确保防控机制到位、员工排查到位、设施物资到位、内部管理到位、宣传教育到位，落实24小时全领域和全流程的制度规范，确保企业在抓好疫情防控的前提下，分类有序推进企业复工复产，全力以赴保持生产经营稳定运行。

记者从企业方面了解到，广汽传祺专门制作了指引视频，编制疫情防控手册，利用传祺智学APP学习和考试，并多次进行应急演练，在员工宿舍、交通出行、就餐等关键环节不断细化方案。防护设备、应急材料、专用车辆、隔离空间等一应俱全，演练细之又细，甚至连电话汇报流程，都一一进行过实操。

为应对特殊时期疫情防控，确保人员出入安全，厂区门口不仅配置了体温枪、热成像人体测温仪，通过两次测温来确保安全；进厂人员、车辆及所有工作区域均严格按照指定标准防护、消毒，并做好详细记录。

### 广汽新能源：全面点检以满足复产需求

广汽新能源复产的同时，在疫情防控、人员保障、生管物流、供应采购、工程保障等方面积极准备，克服困难，全面做好生产销售部署。

记者了解到，广汽新能源对各领域生产设备和物料全面点检到位。复工复产单班制逐步恢复生产；复工复产期间，继续按照公司要求开展人员监控和车间消



广汽集团旗下整车企业防疫生产“两手抓”，顺利推进复产工作

### 广汽本田：攻坚克难跨部门协作

广汽本田秉持“不产生一例疫情，也不错失多生产一台车的机会”原则，在确保100%安全的前提下，综合考虑当地政府复工要求、零部件供应、特约店开业等情况，以最短时间恢复正常生产水平，尽最大努力保持生产稳定，减少影响。

广汽本田方面对记者表示，公司各部门通力合作，攻克零部件供应、特约店运营、员工生命健康安全等课题，确保顺利复产，包括实现复产后量产零部件和售后服务件的稳定供应；与特约店并肩前行，时刻关心特约店的运营情况，尽最大能力进行专项支援，随时协调协助解决全国特约店对防疫物资的需求。

### 广汽丰田：多措并举力保生产线安全

为消除员工复产顾虑，广汽丰田也推出了多项防御举措。在做好员工的安全健康保障，落实测温、消杀、线上工作等措施的同时，多措并举保障生产线工作环境的安全。

在具体生产安排上，广汽丰

田将分阶段恢复生产。据悉，2月17日-22日将进行生产线A、B班出勤及休息日的调整。

对于因疫情无法复工导致的人员不足情况，广汽丰田则采用班组顶岗、生产线之间互相支援等办法，共克时艰。

### 广汽三菱：以柔性办公开展复准备

针对当前疫情防控情况，广汽三菱暂定2月24日全面复产，目前采用柔性办公开展复准备。除身处疫情重点地区的员工之外，其他员工已陆续返回长沙开始做复产前的准备。

### 广汽菲克广州工厂： 本周内四大车间拟正常复线生产

2月17日，广汽菲克广州工厂正式复产，600余名员工依次通过体温测量安全上岗。根据安排，广州工厂冲压车间与焊装车间当日开始复线，本周内拟实现四大车间正常复线生产。

针对复产员工，广州工厂完成全员安全培训及岗位作业标准书培训；针对因疫情影响无法出勤的员工，通过产能爬坡的方式进行协调，由部分管理人员、班组长及技能人员顶替，满足现阶段生产需求。为了保障员工的健康安全，根据工厂防控期生产及后勤保障需求，对员工生产作息时间进行调整，合理延长各车间小休时间。

据介绍，随着广州工厂的正式复线生产，广汽菲克长沙工厂也将继续做好疫情防控的前提下尽快复产。

实招

广汽传祺疫情  
防控工作组制定应  
急预案，相关部门  
针对应急预案进行  
演练，模拟员工在  
公司内突然发热的  
情形，演练人员转  
移、消毒、对外沟通  
等行动，防患于未  
然，功夫细致扎实。